
最新小班语言春天的色彩 小班语言春天
说课稿优选(大全5篇)

无论是身处学校还是步入社会，大家都尝试过写作吧，借助
写作也可以提高我们的语言组织能力。相信许多人会觉得范
文很难写？以下是小编为大家收集的优秀范文，欢迎大家分
享阅读。

小班语言春天的色彩篇一

教材分析：《春天》这篇是个运用了各种修辞手法，如比喻
拟人等，把春天的景物写活了，让小朋友在学习这篇诗歌的
同时感受到了春天特有的气息。他把春天比喻成了彩色的书，
会笑的书，会唱的书，通过一段段的描述给小朋友看春天为
什么是彩色的，会笑的和会唱的。诗歌语句生动活泼，符合
大班的年龄特点。

学情分析：打扮小朋友抽象逻辑思维正在发展，这篇诗歌则
采用了一系列的修辞手法来告知小朋友。让小朋友在脑海中
获得概念，再体验到了诗歌中的情感，鲜活得把一幅幅美丽
的画面展现在小朋友面前。

《纲要》指出要让小朋友接触优秀的儿童文学作品是指体验
语言的丰富和优美，并通过多种方式表达出来。所以我从技
能，知识，情感三方面来提出以下目标。

1、学习诗歌朗诵，并能有感情地朗诵诗歌。（技能）

2、初步感知诗歌，掌握诗歌中的修辞手法。（知识）

3、通过诗歌的学习，升华热爱大自然的情感。（情感）

其中重点是：学习诗歌朗诵，并能有感情地朗诵诗歌。难点



是初步感知诗歌，掌握诗歌中的修辞手法。

1、物质准备：事先画好的三本书封面上画好标记，彩色笔，
关于散文内容的图片

2、精神准备：陪小朋友看过春天的景色

3、教学方法：在这里我将用到提问法，画图法，视听讲结合
法来进行以下活动。

1、引出春天的话题（采用提问法来引起小朋友的兴趣）

师：“小朋友们，现在是什么季节呀？”

（春天）

师：“小朋友们在春天里看到了什么？”

师：“你们觉得春天是什么样的呀？”

（小朋友讲一些在春天讲过的`东西，如花、小鸟、嫩芽等，
再讲春天对于自己的感受）

师：“你们觉得春天像什么呀？”

（小朋友抒发自己的想象，讲自己觉得春天像什么如花布等）

2、引出诗歌（这部分采用视听讲结合法）

师：“老师这里有一篇好听的诗歌名叫《春天》，它觉得春
天像一样东西，我们来看看它觉得春天像什么？”

（教师讲一遍诗歌）

讲完后提问



师：“诗歌中说春天像什么呀？”

（像一本书）

师：“你们听到了春天像什么羊的书呀？”

（彩色的书，会笑的书，会唱的书）教师把三本书拿出来，
不翻开。

师：“我们再来听一下书中有些什么东西？”（教师再次朗
诵诗歌）

小朋友讲自己听到的东西教师按照顺序来将图片贴到对应的
书上。

师：“小朋友们再想想看春天还有什么东西是彩色的？”

（还有绿的莲叶，粉的莲花，黄的菜花等）

师：“小朋友们再想想看春天还有什么东西会笑呀？”

（小青蛙会笑，小燕子会笑）

师：“小朋友们再想想看春天还有什么东西会唱歌呀？”

（春风会唱歌，小溪会唱歌）

小朋友回答教师用彩色笔在书上面用简笔画画上图画

3、小朋友学习朗诵

师：“现在老师和小朋友们一起来朗诵这首好听的诗歌。师：
“

（教师放慢朗诵的速度让小朋友能跟上速度）



小朋友自己看着图片朗诵

师：“现在老师不读了，请小朋友们自己看着书把它朗诵出
来。”

教师帮小朋友翻书，小朋友看着书朗诵。

（全班朗诵完后可以叫几个小朋友上来朗诵）

4、最后：师：“我们大家可以去外面找找看在春天还有什么
东西我们没发现师。”

第五个方面，说课后延伸

可以讲诗歌朗诵给爸爸妈妈听

将书放在图书角供课后翻阅。

以上就是我对这篇诗歌的理解和做法，谢谢！

小班语言春天的色彩篇二

1、欣赏音乐《茉莉花》。用肢体动作表现花开，并且能够在
乐句的末尾开花。

2、感受春天花开的美好，喜爱春天。

ppt课件、空气清新剂

一、寻找春天

律动：春天在哪里（边唱边表演）

二、感受春天



过度：春天在哪里呀？闭起眼睛闻一闻，这里有股什么味道
啊？

提问：阵阵的花香，真好闻，那你们知道春天都有哪些花儿
会开呢？

那你们知道花儿是怎么开的吗？

三、春天花儿开

1、视频里花儿是怎么开的？

提问：好听的音乐中开了几次花，在乐句的什么地方花儿开
得又大又漂亮？

小结：在好听的音乐里，一共开了八次花，花朵在每句音乐
的最后开得最大最漂亮。

四、美丽的花园

1、幼儿欣赏音乐《茉莉花》。随着音乐慢慢地开花。

2、在乐句的最后花儿开的最大，最美丽。

五、蝴蝶找花

蝴蝶来找小花做朋友，小花要在乐句的末尾开花，蝴蝶才会
来找你。

六、寻找春天

蝴蝶邀请你们都变成美丽的蝴蝶你们愿意吗？美丽的蝴蝶要
去寻找更大的花园，让我们继续寻找春天。



小班语言春天的色彩篇三

教材分析：

春天是万物复苏的季节。花儿开了，草儿绿了，到处都是红
色、绿色、紫色、粉色等，把春天打扮得姹紫嫣红，使春天
充满了勃勃生机。这些美丽的颜色深深吸引着孩子们、感染
着孩子们。我设计的这个活动正好为孩子提供了一个自由探
索颜色变化的机会。活动中孩子们可以通过讨论、交流、操
作等方式来了解红、黄、蓝三原色能混合变成许多种颜色，
用反复实验的方法找到黄色+蓝色变成绿色的配方。活动能激
发幼儿学科学、爱科学，培养幼儿的好奇心、求知欲和大胆
地、执着地从事简单研究的良好品质。

幼儿情况分析：

中班幼儿探究欲望逐渐增强，能进行简单的实验操作，能较
好地运用语言与同伴交流。他们渴望了解身边的事物与现象。
加上幼儿喜欢各种美丽的色彩，现在让他们亲手用三原色变
出各种颜色和配制绿色，满足了他们的好奇心与求知欲望，
他们对此将会非常感兴趣。另外中班幼儿的动手能力也提高
较强，对色彩的感知有一定基础。

活动目标：

1、充分调动幼儿的主动性、积极性，在活动中大胆尝试，引
导幼儿通过讨论、交流等方式进行研究、体验与同伴一起探
索交流带来的乐趣。

2、引导幼儿用较完整的语言与同伴和老师讲述自己的发现。
知道用三原色混合能变出许多颜色，黄色+蓝色会变成绿色。

3、激发幼儿探索科学的欲望，抒发幼儿对色彩的喜爱之情，
培养幼儿勤于探索、乐于发现、善于表达的科学精神。



活动准备：

1、宣纸剪好的树叶和花瓣；每组红、黄、蓝三盆已经稀释好
的颜料；一棵用牛皮纸制作的大树杆；一盘音乐磁带。

2、以前幼儿有过用宣纸印染的经验。

活动过程：

第一环节：说颜色。

这一环节要求老师以讲述童话故事的口吻，请幼儿说说自己
所知道的颜色名称。“在色彩王国里住着许多颜色，有红色、
绿色、蓝色…，多得让人数都数不清。小朋友，你能告诉老
师，在这些美丽的颜色里你都知道哪些颜色？”或“你能说
出几种颜色呀？”使孩子的兴趣一下子集中到颜色上来，也
体现出对颜色的知识点。时间在1-2分钟。

第二环节：变颜色

这一环节体现单色三原色---多种颜色的变化过程。教学时老
师像变魔术一样神秘地出示三种颜色，这三种颜色是幼儿平
时常见的颜色，所以可以省略问“这是什么颜色呀？”而是
直接说：“老师今天带来了三种颜色，你们能用这三种颜色
变出许多种颜色吗？”小朋友最喜欢动手做了，如果老师不
说他们也会偷偷地去看看、摸摸，现在老师一下子叫他们去
变很多种颜色出来，他们一定会非常开心、非常感兴趣的。

因为有先前用宣纸印染的经验，所以在进行这一环节时，只
要老师对剪好的宣纸树叶和花瓣稍作讲解，幼儿就能进行变
色活动了。然后同伴间相互观察、交流，说说“我的树叶或
花瓣变成xx颜色了。”这一环节时间在10分钟。

此时活动中的幼儿情绪由于看到了自己的变色结果出来了，



而变得比较兴奋。同时这个环节中的幼儿对变色是无意识的。
即小朋友是把树叶或花瓣蘸蘸这种颜色再蘸蘸另一种颜色看
见变成某一种颜色了。如：变紫色了，然后就说：“哦，我
的树叶或花瓣变成紫色了。”很高兴。他们不会或很少有小
朋友去事先想好：我要变成什么颜色。然后他去变，也有可
能他心里想变成一种〈橙〉色，但事实上他变成了绿色或别
的什么颜色。

第三环节：配颜色

在上一个环节的基础上，这一环节要求幼儿是有意识地配颜色
（但如果让孩子自由配色，结果过于分散），因此老师在这
里明确提出配色要求。如给树叶配“绿色”。孩子不会或很
少会一下子用黄色+蓝色变成绿色。所以，他们要进行多次地
实验。这时会出现至少两种现象。一种是执着地进行实验，
直到配制出绿色来。另一种是一、两次下来配不成，就失去
了信心和兴趣。这时就要求老师及时地去帮助指导，使他们
继续实验。还有第三种，就是聪明的孩子会偷懒。他们去看
或问已经配出绿颜色来的小朋友，知道怎么配了以后，然后
自己配，或干脆让那个小朋友帮他配一下。即省时又省力、
一举两得，完成得又快又好。

最后，通过幼儿实验得出结论：黄色+蓝色变成绿色。

第四环节：贴颜色

这是结束环节，也是幼儿精神放松、体验实验成功带来喜悦
的环节。孩子们将自己配制好的绿色树叶贴到大树干上，做
成一棵春意盎然的大树。然后在音乐的伴奏声中，幼儿自由
地欣赏自己的成果或去洗手，轻松、自然地结束整个教学活
动。时间在1-2分钟。



小班语言春天的色彩篇四

语言《春天的颜色》

1．欣赏文学作品，感受春天的美丽。

2．画画、缩编、讲讲，大胆表现对春天色彩的感受。

ppt、班德瑞《春》的音乐、不同色系的油画棒、记号笔、画
纸。

1．创设情境。理解作品内容。

（1）完整欣赏文学作品。

教师小结：草莓是甜甜的，红红的，所以草莓告诉小熊春天
是甜甜的红色。

师：小兔为什么说春天是跳跳的白色呢？

2．大胆绘画，表现春天色彩。

（1）师：刚才小朋友说了那么多春天的色彩．那么，你想请
谁来告诉小熊春天的色彩呢？请你去把它画出来。

（2）播放《春》的音乐，幼儿绘画。

教师提示语：请你一边画一边想，准备请谁来告诉小熊春天
的颜色呢？

3．学习创编．体验成功快乐。

（1）幼儿交流创编。

师：画好的小朋友把画给老师贴到黑板上。和旁边的小朋友



说一说你画了什么。

（2）幼儿大胆表述创编内容。

（3）整体欣赏

师：刚才我们告诉了小熊那么多春天的色彩。我们也把它们
编进故事里好吗？

4．结束活动，去户外寻找春天的'颜色。

小草告诉小熊：“春天是嫩嫩的绿色。”

草莓告诉小熊：“春天是甜甜的红色。”

小白兔告诉小熊：“春天是跳跳的白色。”

小熊听了说：“哦！我知道了，原来春天是嫩嫩的绿色、甜
甜的红色、跳跳的白色。”

小班语言春天的色彩篇五

1、掌握制作纸杯花的基本方法，能设计自己喜欢的花朵造型。

2、通过观察，发现不同花朵的特征，运用剪、贴、卷等技能
表现花瓣独特的色彩和形态。

3、体验利用废旧物品制作花朵的乐趣。

1、教学课件。

2、纸杯花范例。

3、不同尺寸的纸杯、双面胶、剪刀、彩笔。



播放课件。

师：花园里开满了五颜六色的花朵，有红的、有黄的、有白
的、还有粉的。

这些花朵真好看，你们知道这么漂亮的花朵是用什么做
的?(纸杯。)

1、引导幼儿观察，发现不同花朵的特征，感受花的色彩和形
态的美丽与独特。

师：这里有许多纸杯花，你们看看有什么地方不一样?(花朵
的大小、颜色、花瓣的形状等。)

2、探索运用剪、贴、卷等技能表现不同花瓣的色彩和形态。

(1)播放课件，了解制作纸杯花的基本过程。

师：纸杯怎么样才能变成一朵花呢?

将纸杯剪开做出花朵状。用胶带把花朵固定在吸管上面。最
后在吸管上面粘贴叶子。

(2)引导幼儿自由探索，运用剪、贴、卷等技能表现花瓣。

师：看了那么多纸杯花，那我们也来做一朵美丽的纸杯花送
给自己吧。

幼儿进行操作，提醒幼儿在操作时，注意用剪刀的安全。

四、展示作品，欣赏评价

将幼儿制作的花朵插入花盆。

师：你最喜欢哪一朵纸杯花?为什么?


